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LATÍN II
CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA JULIO 2023

OPCIÓN A

Ejercicio 1. (Calificación máxima: 5 puntos)
Traduzca el texto.

La princesa Europa, hija del rey Agénor, fue raptada por Júpiter. Los hermanos
de la joven salen en su búsqueda.

Europa, Agenoris filia, Sidonia¹; hanc Iuppiter, in taurum conversus, a Sidone
Cretam² transportavit et ex eā procreavit Minoem³. Pater Agenor suos filios
misit, ut sororem reducerent. Phoenix in Africam est profectus ibique remansit.
Cadmus, cum erraret, Delphos² devenit.

(Hyg. fab. 178)

NOTAS: 1. Sobreentiéndase erat; 2. Cretam; Delphos: acusativos de dirección; 3. Minoem:
acusativo de Minos, Minois; 4. est profectus: entiéndase profectus est.

Solución:

“Europa, hija de Agénor, era de Sidón; Júpiter, convertido en toro, se la
llevó de Sidón a Creta y engendró de ella a Minos. Su padre Agénor
envió a sus hijos a que trajeran de vuelta a su hermana. Fénix partió
hacia África y allí se quedó. Cadmo, como vagaba errante, llegó a
Delfos”.

Ejercicio 2. (Calificación máxima: 1,5 puntos)
Analice morfológicamente las palabras conversus, sororem y erraret,
indicando exclusivamente en qué forma aparecen en este texto.

Solución:

Conversus: participio de perfecto pasivo en nominativo singular
masculino del verbo converto, -is, -ere, converti, conversum.
Sororem: sustantivo soror, -oris en acusativo singular femenino (tercera
declinación, consonante)
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Erraret: verbo erro, -as, -are, -avi, -atum, 3ª persona del singular,
pretérito imperfecto de subjuntivo, activo.

Ejercicio 3. (Calificación máxima: 1,5 puntos)
a)Indique qué tipo de oración es ut sororem reducerent. b)Indique la función
sintáctica de in Africam. c)Analice sintácticamente la oración Cadmus, cum
erraret, Delphos devenit.

Solución:
a) Se trata de una oración subordinada adverbial de finalidad.
b) In Africam es un complemento circunstancial de lugar.
c)

Ejercicio 4. (Calificación máxima: 1 punto)
a) Escriba una palabra española relacionada etimológicamente por
derivación o composición (excluidos los étimos directos) con el sustantivo
pater, patris y otra con el verbo mitto, -is, -ere, misi, missum. Explique sus
significados. b) Indique y describa dos cambios fonéticos experimentados por
la palabra latina filium en su evolución al castellano. Señale el resultado final
de dicha evolución.

Solución:

a) Una palabra en español relacionada con pater, patris es patrimonio,
que se trata del conjunto de propiedades de una persona que adquiere
por herencia familiar. En cuanto a mitto, nos encontramos con misiva,
una carta que se envía a alguien para dar una información.

b) Filium en latín pasa a ser hijo en español. Dos de sus cambios
fonéticos principales son, por ejemplo, la pérdida de la consonante -m
final y la apertura de la vocal final -u en -o.
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Ejercicio 4. (Calificación máxima: 1 punto)
Relacione los siguientes autores y las siguientes obras: César, Terencio,
Horacio y Virgilio / Odas, Geórgicas, La muchacha de Andros (Andria), La
guerra civil.

Solución:

César escribió La guerra civil; Terencio, La muchacha de Andros
(Andria); Horacio, Odas; y Virgilio, Geórgicas.
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